DĚJEPIS 8. ROČNÍK (19.-23. 4.) – P. Kafková	JMÉNO: 			TŘÍDA:
VZNIK RAKOUSKA-UHERSKA: OPAKOVÁNÍ
1. Kdo vládne v habsburské monarchii ve 2. polovině 19. století? Podtrhni! 
Rudolf III.  -  Ferdinand VI.  -  František Josef I.  -  Karel I.  -  František II.  -  Josef  III. 
2. Jaká období absolutismu  existovala v habsburské monarchii ve 2. polovině 19. století? Vyber a podtrhni 2 správné názvy:  	osvícenský – Josefovský  – metternichovský – Tereziánský – tržní – Bachův 
3. Roku 1861 vydal panovník ústavu, která zaručuje občanům monarchie právo volit do zemských sněmů a některá občanská práva. Zvýrazni tučně název ústavy: 
Lednová  -  Habsburská  -  Únorová  -  Květná  -  Červencová  -  Říjnová  -  Zimní  -  „Nadějná“ 
4. V jaké válce utrpělo porážku rakouské vojsko r. 1866? Vybarvi správnou odpověď. 
	rakousko - francouzská 
	italsko - rakouská 
	polsko - pruská 
	prusko - rakouská 


5. Nevyhnutelným se nakonec stala změna státního uspořádání rakouského císařství. Zakroužkuj, kdy došlo k vytvoření personální unie, Rakouska – Uherska. 
	 1864  
	
	1867  
	
	1873  
	
	1875  
	
	1892 


6. Vybarvi barevně, co měly společného obě části R-U: 
průmysl 	finance 	zemědělská výroba 		panovník 		hlavní město 		armáda 				zahraniční politika 

SJEDNOCENÍ ITÁLIE A NĚMECKA: NOVÁ LÁTKA (str. 113-116)
1. ITÁLIE
a) Rozdrobená Itálie
Jak skončil první pokus o sjednocení Itálie v revoluci 1848-1849?
Na kolik států byla Itálie rozdělena?
Kdo vládl na severu?
Co se nacházelo na jihu a na Sicílii?
Na kterém místě vládla domácí (savojská) dynastie?


b) Úloha Sardinie
[bookmark: _GoBack]Sardinie vytlačila Rakousko ze ___________. K Sardinii se připojily další menší ____________ a část ___________ státu. Ve druhé fázi vypuklo povstání na ______________, kterému výrazně pomohl hrdina Giuseppe _____________. Království obojí Sicílie bylo také připojeno k Sardinskému  ________________. Roku 1861 bylo v Turíně vyhlášeno Italské ___________ v čele s králem Viktorem _______________ .
c) Dokončení sjednocení
Ve třetí fázi bylo roku 1866 připojeno ______________, nakonec došlo k anexi papežského ____________. Hlavním městem se stal ______.
VYSVĚTLI POJMY:
ANEXE
CAMORRA
2. NĚMECKO (str. 115)
a) Nepřátelství Rakouska a Pruska
Kdo stál v čele pruské vlády?
Jak chtěl sjednotit Německo?
Proč bylo rakouské vojsko poraženo roku 1866 u Hradce Králové?
b) Prusko-francouzská válka
Kvůli zabezpečení západní ___________ sjednotil Bismarck vojensky všechny německé __________, které roku 1870 porazily F_________.
c) Sjednocení Německa
Co bylo vyhlášeno?
Kdy?
Kde?
Kdo stál v čele?
Kdo se stal kancléřem?
Jaké získal označení?
